



“老人摔倒该不该扶”，济南人给出仗义回答——

众手把晕倒老翁抬出几百米

本报4月14日讯(记者 傅伟 实习生 樊鹏莉) “我要是能找到他们其中的一个也好啊，那样我就能好好谢谢他们了。”4月14日，在千佛山医院内二科十七病区的病房里，杨富来老人告诉记者。4月9日上午，在泉城公园看展览的他突然晕倒后，是被一群素不相识的人抬行数百米送上救护车的。

4月9日中午10点左右，年近八旬的杨大爷去泉城公园看牡丹展。

“突然，我就什么也不知道了。”4月14日上午，在省城千佛山医院，杨大爷向记者回忆：过了一会儿后，他逐渐恢复了意识，就看到自己周围围着好多人。

“当时我还纳闷，不知道发生了什么。”杨大爷说，旁边一市民还把随身携带的治疗心脏病的药递过来，“人家害怕我是心



由于救治及时，老人身体暂无大碍。 本报记者 傅伟 摄

脏病发作。”

晕倒的杨大爷发生了呕吐，有个小伙子也不嫌脏，把他扶起并帮着擦拭他身上的呕吐物。通过大家关切的问询，杨大爷这才知道，自己刚才突然晕倒了。

很快，120急救车赶了过来。不过，大家又犯了愁：急救车开不到杨大爷身边，而杨大爷刚刚恢复意识。

“后来，120急救人员拿来了担架，周围有七八个热心人就把我抬起来了走了几百米，直至把我抬上救护车。”说到这里，杨大爷有点激动：当时，自己想问问人家姓什么、叫什么，可大家却像约好了一样冲他摆了摆手就走了，“您没事，就好。”

还有一名六十来岁的老大娘很细心，上了救护车后，有些不放心的她又跟着杨大爷一同去了千佛山医院。

“我和她也是素昧平生，第

一次见面。”在医院，老大娘又帮着杨大爷跑前跑后，交费、买药、办手续。最后，老大娘不仅把剩下的钱交到了杨大爷手里，还详细告诉了他这钱都是怎么花的。

后来，杨大爷的孙女、儿媳闻讯赶到医院。他们本想好好感谢这位热心人，对方却不辞而别。

“我平时除了血压有点高外，身体还行。”对于自己的这次晕倒，杨大爷也感到很意外。后经医生检查，老人可能是当时心脑血管方面出现了问题。

不过，这次意外却让杨大爷深受感动：以前，他通过媒体报道也看到外地一些老人摔倒却无人上前的寒心一幕。没想到，自己突发意外却有这么多人帮忙，“说明还是咱济南好人多，我也希望通过晚报向当天出手相助的热心人表示感谢。”

“居民有事找她，她从不往外推”

“女汉子”李冲6年为民办实事上千件

本报记者 肖龙凤
实习生 王亚鹏

一本《民情日记》 记录下千件实事

说起社区党支部书记、居委会主任李冲，历下文东路街道办中创开元山庄社区的居民无不竖大拇指。这位已经65岁的“女汉子”仍然风风火火地为社区居民操着心。

今年2月份，社区有位老人丢了儿子给的几千元钱，心里想不开，不吃不喝，家人怎么劝也不管用。老人的孩子只好到居委会求助，请在社区里颇有威望的书记李冲出面调解。李冲知道后尽快赶到了老人家中，陪老人谈心，直到老人释怀才离开。

从《民情日记》上记录的包罗万象的内容看，陪老人谈心是社区居民求助的一项比较好解

决的事情。李冲2002年上任社区党支部书记，2003年创建《民情日记》。仅2008年至今就记录了1000多件为居民处理的事情。小到办老年证、手机和电脑出故障，大到开店缺资金、家庭矛盾、邻里不和、暖气不热，居委会都没有推托，第一时间积极帮助居民解决烦心事。

“小巷总理” 曾是高级副研究员

李冲在5000多人的居委会受到了一致称赞。这让人很难联想到，这位其貌不扬的“居委会老太太”曾经是一位高级副研究员。

李冲曾先后在中科院、山东省科学院等单位工作过。“总之工作范围没离开过计算机，没离开过软件。我还能干居委会？说实话，当时叫我来干，真有点不愿意，落差太大了。”但经过思想

斗争之后，李冲还是决定接受组织决定，干起了居委会。

据了解，中创开元山庄自1994年到2002年都没有居委会，只有业主委员会，管理难度大，居民和物业之间矛盾激烈，闹得不可开交。在这种复杂的情况下，从没有在社区工作过的李冲马上任了。

虽然一开始有点不情愿，李冲仍然发挥“工科达人”认真负责、善于创新的特长，把社区工作当成一项新的事业全力以赴去干好。现在的中创开元山庄，有书法、合唱、舞蹈、太极拳等12个兴趣类社团，有社区艺术团，有文化活动室、家长学校、文化广场，每年都有“邻里节”，居民们热热闹闹办晚会，乐享邻里情。

居民的事 是社区最大的正经事

被问到把社区搞得这么好

有什么诀窍时，李冲说得很朴素，“居民的事，就是社区工作最大的正经事。只有你心里装着群众，群众心里才会有你。”居民金先生说，“什么事情找到她，她都不会推托，会尽心尽力帮着办。”居民杨女士说，居民都喜欢跟李冲拉家常，什么事都跟她说。

2013年1月，小区两栋楼的居民反映暖气不热。接到电话时李冲正在住院，她二话没说，马上打电话、想办法。经过几天时间，李冲联系物业公司和暖气公司一起更换了老化的暖气管道，把问题解决了。

由本报联合安利(中国)日用品有限公司举办的第三届“责任市民”评选活动开展以来，各种凡人善举层出不穷，彰显着泉城济南的城市精神与魅力。欢迎市民继续拨打本报热线96706126推荐您身边的榜样。

建材家具装修 4.18一站到底

2014第十二届 齐鲁家居博览会

时间：4月18 - 20日 地点：济南舜耕国际会展中心二楼

主办单位：齐鲁晚报·生活日报 承办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

参展范围：家居卖场、装饰公司、地板、瓷砖、洁具、橱柜、吊顶、炊具、太阳能、散热器、五金锁具、

卫浴设备、门窗、整体衣柜、灯具、窗帘、家纺家饰、家居智能设备、家用电器、家具等

咨询电话：0531-85196153